

# VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚELE GORJ ȘI MEHEDINȚI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, joi, 2 iulie, o vizită de lucru în județul Gorj.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Gheorghe Oprea, Virgil Trofin.

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii gorjenii, devenită tradițională, definește stilul de muncă dinamic, preocuparea statornică a secretarului general al partidului de a cunoaște direct, la fața locului, viața și munca oamenilor, realizările obținute, problemele ce urmează a fi rezolvate, de a discuta cu fâuritorii bunurilor materiale și spirituale de pe întreg cuprinsul țării și a stabili împreună cu ei cele mai potrivite căi de îndeplinire a obiectivelor de dezvoltare a României socialiste.

Gorjul, plai de legendă, vegheat emblematic de înălțimea Coloanei Infinitului, Gorjul, teritoriu ce-si rostește în anii socialismului dimensiunile dezvoltării multilaterale, ale împlinirii polivalente, — a întâmpinat pe conducătorul partidului și statului în atmosfera de puternică angajare a întregului popor în direcția îndeplinirii sarcinilor trasate de cel de-al XII-lea Congres al partidului, în această perioadă marcată de adoptarea de către Marea Adunare Națională a legii planului actualului cincinal, importanță etapă de ridicare a patriei pe noi culmi de progres și civilizație, de bunăstare și fericire a tuturor.

Întâmpinând la ei acasă pe secretarul general al partidului, pe președintele Republicii, gorjenii omagiază, odată cu întreaga țară, în persoana tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, reales în această înaltă funcție de cel mai reprezentativ forum democratic al clasei muncitoare, clasa conducătoare a societății.

Dialogul tovarășului Nicolae Ceaușescu, purtat cu oamenii muncii, cu reprezentanții organelor locale de partid și de stat, ai unor ministere și centrale industriale, a circumscris de această dată carierele Jilț și Roșia de Jiu, recunoscute centre miniere, ternocentrala Rovinari, unul din marii furnizori de energie ai Olteniei și ai țării, platforma petrolieră Turburea, Întreprinderea mecanică Sadu, Stațiunea de cercetare și pro-

ducție pomiviticolă Tg. Jiu, Întreprinderea de mașini-unelte pentru presare-forjare Tg. Jiu, cartiere de locuințe construite în ultima vreme.

De la Întreprinderea de mașini-unelte pentru presare și forjare, coloana oficială s-a îndreptat spre stadionul orașului.

Pe stadion, în încheierea acestui cuprinzătoare și rodnice vizite de lucru a secretarului general al partidului în județul Gorj, a avut loc o mare adunare populară la care au participat peste 50.000 de mineri, energeticieni, petroliști, constructori de mașini, alți oameni ai muncii din municipiu și din localitățile învecinate.

Întimpinat cu urale și ovății, ia cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvântarea conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărită cu viu interes și subliniată în repetate rânduri cu urale și ovății, cei prezenți manifestându-și și de această dată hotărârea fermă de a îndeplini neabătut indicațiile secretarului general al partidului.

Adunarea ia sfârșit într-o atmosferă sărbătorească, de puternic entuziasm. Cei prezenți aclamă din nou îndelung pentru partid și secretarul său general. Se scandează „Ceaușescu-P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!". Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu căldură manifestărilor de simpatie adresate de zecile de mii de oameni ai muncii.

În uralele și aclamațiile multîtimii elicopterul prezidențial a decolat, îndreptându-se spre Drobeta Turnu Severin.

Elicopterul prezidențial a aterizat la Gura Văii, în vecinătatea sistemului hidroenergetic și de navigație „Porțile de Fier I”.

Un mare număr de mehedinenți — locuitori ai satelor din zonă — au venit în întâmpinarea secretarului general al partidului, salutind cu dragoste și deosebită căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se scanda cu însufletire „Ceaușescu-P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!”.

Tineri și tinere, îmbrăcați în costume naționale, se prind în hore, aducând omagii mehedinenilor celui mai iubit fiu al națiunii noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a răspuns cu căldură acestor manifestări.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9822

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 3 iulie 1981

## UNIVERSIADA București '81

### ECHIPA NOASTRĂ FEMININĂ ARE UN LIDER INCONTESTABIL — NADIA COMĂNECI

Le-am urmărit, în cele trei zile de concurs de la Palatul sporturilor din Capitală, pe Nadia Comăneci, Rodica Dunca, Dumitrița Turner, Emilia Eberle și Mărilena Vlădărău, le-am aplaudat măiestria, reușitele în executarea noului program liber ales pe care l-au pregătit și prezentat public și am regretat, desigur, faptul că, uneori, în momente de maximă dificultate ale execuțiilor, au survenit încă ezitări sau rățări. Ne-am bucurat pentru succesele acestor cinci fete pentru că patru dintre ele vor alcătui echipa noastră studentescă în viitorul concurs programat în cadrul Universiadelor.

Multe motive ne fac să privim cu încredere evoluțiile gimnastelor noastre la apropiata Universiadă chiar dacă

concurența va fi foarte puternică.

Cu riscul de a repeta unele aprecieri făcute în zilele anterioare, în cronicile și relatările pe marginea recentelor finale ale „Daciadei”, va trebui să subliniem din nou — și o facem cu reală satisfacție — că echipa noastră feminină va avea o lideră incontestabilă. Aceasta este, desigur, Nadia Comăneci, care la puține zile după marele ei succes de la Jocurile Olimpice de la Moscova, ne spune că următorul său examen competițional de anvergură îl reprezintă Jocurile Mondiale Universitare de la București. Și iată că acest moment se apropie cu pași repezi. Dorind să-și onoreze cartea de vizită, să evolueze în fața publicului bucureștean la nivelul faimei sale internaționale, Nadia Comăneci și-a pregătit cu multă meticulozitate și rigurozitate programul liber ales, un program nou, cu exerciții îmbunătățite la toate probele. Prezentarea noilor exerciții în cadrul recentelor finale a fost un examen sever, dar extrem de util și necesar. Am văzut cu toții noile exerciții la birnă și sol ale Nadiei cu lezări și combinații în premieră, cu sărituri arbitrate din nota maximă, deci, într-un cuvânt, un program dificil dar bine executat. Fără îndoială, timpul scurt care a mai rămas până la startul Universiadelor va fi valorificat în direcția perfecționării, astfel ca Nadia Comăneci să se afle la 20 iulie în cea mai bună formă a sa, care să-i asigure înscrierea în impresionantul său palmares a unor noi și prestigioase succese.

O frumoasă impresie a produs publicului spectator, mai ales în reuniunea de miercuri seară, la finalele pe aparate, Rodica Dunca, medaliată cu bronz de la campionatele europene de la Madrid. Gimnasta baimăreancă, aflată în prezent în pregătire la Deva, și-a etalat cu înaltă virtuozitate calitățile în exercitiul de la sol, pe care arbitrele l-au notat cu 9,95, deci foarte aproape de perfecțiune. Într-adevăr, ritmul alert, tonurile de mișcări grele și foarte grele, complexitatea combinațiilor ca și exprimarea artis-



Rodica Dunca evoluind la birnă.

Fotografii: Dragoș NEAGU

tică au justificat pe deplin această notă ridicată. Obținerea locului I, la egalitate cu Nadia Comăneci și Cristina Grigoraș, în această probă este o bine-meritată răsplată pentru talentul și conștiințozitatea cu care se pregătește Rodica Dunca. Socotim că nereușita sa de la birnă a fost pur și simplu un accident, pentru că este bine-cunoscută constanța în evoluția acestei tinere gimnaste. Dumitrița Turner și Emilia Eberle au arătat multe lucruri frumoase. Dumitrița, alături de Cristina Grigoraș, a avut o contribuție substanțială la ob-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)



## FESTIVALUL NATAȚIEI — UN NOU PUNCT DE ATRACȚIE AL FINALELOR „DACIADEI”

Întrecerile de polo, înot și sărituri, așteptate cu legitim interes

Și acum, FESTIVALUL NATAȚIEI! După atletism și handbal, după gimnastică, scri-mă, baschet, rugby, lupte, caiac-canoe și volei, a venit rândul natației. Timp de 12 zile, la București, cei mai buni înotători, jucători de polo și săritori de la trambulină din România își vor disputa mult invadatele titluri de campioni ai „Daciadei”. Cele trei competiții, pe care le vom urmări în tot atâtea reprize în piscinele modernizate de la Dinamo, „23 August” și Ștrandul tineretului, ne vor prileji un contact în avanpremieră cu cei care ne vor reprezenta, nu peste mult timp, la Universiada sau la campionatele continentale, programate în septembrie, la Split.

Primii vor intra în scenă, poloștii. Cinci selecționate de județe împreună cu reprezentativa municipiului București vor evolua la bazinul Dinamo, într-un program non-stop de cinci reuniuni, care debutează astăzi dimineață și se încheie duminică la prinz. Confrun-tarea dintre echipa Capitalei și selecționata Bihorului reprezintă marele punct de atracție al turneului.

Începând de duminică dimineață vor urca pe blocstarturile piscinei de la „23 August”, înotătorii. Programul lor de concurs este foarte dens — opt reuniuni în patru zile — și va

satisface, fără îndoială, pe cei mai pretențioși iubitori ai acestui sport.

Cu un deosebit interes sînt așteptate evoluțiile lui Carmen Bunaciu, pe care bucureștenii nu au mai avut prilejul să le urmărească de exact un an. Între timp, recordmana țării în mai multe probe, a devenit o vedetă mondială, recente sale succese de la Verona confirmându-i poziția de lideră în plutonul celor mai bune epa-

tiste din lume. Carmen va încerca, mai mult ca sigur, să onoreze finalele „Daciadei” cu performanțe de excepție, care s-o apropie și mai mult de recordurile lumii.

Ultimii care vor intra în focul întrecerilor sînt săritorii. Competiția lor, programată între 13 și 15 iulie, va putea fi urmărită în noul decor, pe care îl oferă astăzi Ștrandul tineretului.

Adrian VASILIU

## MINI-MARATONUL POLOIȘTILOR ARE

### „CAP DE AFIȘ” MECIUL BUCUREȘTI — BIHOR

Turneul de polo inaugurează astăzi seria finalelor „Daciadei” la natație. Sînt prezente la start șase selecționate (cinci reprezentative de județ — Arad, Bihor, Cluj, Mureș, Timiș, precum și formația Bucureștilor) pentru un mini-maraton de 5 jocuri în 50 de ore. Partidele vor avea loc în piscina reamenajată din parcul sportiv Dinamo, astăzi și mâine de la ora 9 și ora 16, iar duminică, de la ora 9.

O notă inedită pentru iubitorii competițiilor de polo, obișnuiți să urmărească, adesea cu suflul la gură, pasionantul duel dintre Rapid și Dinamo: de această dată, jucătorii celor două eterne rivale vor alcătui un singur team care se anunță principal favorit al întrecerii. Meciuul care va decide probabil pe în-

vingătoarea „Daciadei”, București — Bihor (o echipă extrem de redutabilă) este programat duminică, la ora 11. Nu trebuie neglijate nici șansele clujenilor, capabili de surprize. Programul complet al turneului:

VINERI, de la ora 9: București — Mureș, Bihor — Timiș și Cluj — Arad; de la ora 16: Timiș — București, Bihor — Arad și Mureș — Cluj;

SIMBĂȚA, de la ora 9: Timiș — Mureș, București — Arad și Bihor — Cluj; de la ora 16: Arad — Timiș, Cluj — București și Mureș — Bihor;

DUMINICĂ, de la ora 9: Mureș — Arad, Timiș — Cluj și București — Bihor.



## PENTRU SPORTIVII JAPONEZI, UNIVERSIADA VA FI O AVANPREMIERĂ A J. O. '84

Interviu cu Tadashi Kaneko, membru al conducerii delegației nipone

Pentru a se documenta asupra condițiilor de cazare, antrenament și întrecere din perioada Universiadelor, doi membri ai conducerii delegației Japoniei, Takakazu Asanuma și Tadashi Kaneko, au sosit încă de la începutul lunii în capitala țării noastre. Tadashi Kaneko ne-a împărtășit câteva impresii.

— Delegația sportivă studentescă a Japoniei, a început a ne spune interlocutorul nostru, vine la București hotărâtă să aibă comportări bune și foarte bune, în special la gimnastică masculină, lupte, volei feminin, discipline la care sperăm să cucerim medalii. Forurile sportive din țara noastră consideră Universiada ca pe cea mai importantă etapă a pregătirii sportivilor japonezi în vederea

Jocurilor Olimpice de la Los Angeles, din 1984.

— Care sînt sportivii cei mai valoroși de la aceste discipline? — Junichi Kitagawa, cîștigător al Universiadelor din Mexic și al Jocurilor Asiatice din 1978. Kyoji Yamawachi, Toscyo Muramatsu, la gimnastică, luptătorul Hideaki Towiyama, campion al Jocurilor asiatice în 1978, dublu campion mondial în 1978 și 1979, precum și unele componente ale echipei de volei feminin, printre care: Yuko Mitsuya (dublă campioană mondială universitară la Sofia și Mexic), Emiko Haregawa (Mexic), Chisa Kanashige (Mexic), Micko Sasaki (Mexic), Akiko

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)



## ECHIPA NOASTRĂ FEMININĂ ARE UN LIDER INCONTESTABIL — NADIA COMĂNECI

(Urmare din pag. 1)

tinerea titlului de campioană de echipe de către formația din Onești și a ocupat un merituriu loc III în finala de la birnă, atât marți cit și miercuri prezentând două exerciții cu elemente acrobatiche deosebit de grele, dar executate cu mare siguranță și precizie. Dumitrița nu trebuie să uite că este cea mai bună săritoare din lume și n-ar fi deloc rău să se pregătească în mod special mai ales în această probă. Emilia Eberle, multimedialiată europeană și mondială, a pregătit elemente noi și un exercițiu inedit la sol. Emilia, campioană mondială la acest aparat, ar trebui să-și pro-

pună să adauge acestui titlu și pe cel de campioană a Universiadei. Nouă ei exercițiu, bine executat, cum s-a întâmplat miercuri seară, poate primi o notă foarte bună din partea oricărui juriu internațional. Totuși Emilia nu a părut în plenitudinea forțelor; ea are însă posibilități să obțină medalia la Jocurile Mondiale Universitare.

Marilena Vlădăraș, rezervă a echipei, a realizat un exercițiu de o bună valoare tehnică la paralele și a fost îndrăzneală în abordarea unor elemente noi la alte aparate, chiar dacă a avut ezitări și ratări.

Echipa noastră universitară, aflată în continuă pregătire, va putea fi, până la 20 iulie, omogenă la un nivel ridicat.

## PENTRU SPORTIVII JAPONEZI, UNIVERSIADA VA FI O AVANPREMIERĂ A J.O. '84

(Urmare din pag. 1)

Ozaki (Mexic), Tamae Namekawa (campioană mondială în 1978) și alții.

— Care este programul delegației japoneze pentru următoarele zile?

— După selecțiile efectuate în ultima vreme, diferitele loturi s-au reunit la Tokyo, pentru finalizarea și pentru omogenizare. La data de 11 iulie, pe două rute, via Amsterdam și via Londra, două curse aeriene vor aduce la aeroportul Otopeni componenții delegației, în două grupuri. Pentru ca a-

comodarea să se facă în timp util, am hotărât ca la București sportivii japonezi să facă câte două antrenamente zilnic. Am vizitat bazele de antrenament și de competiție: oferă condiții dintre cele mai bune de întrecere și pregătire.

— Ați vizitat și Satul Universiadei?

— Desigur. Am ales chiar blocul în care vom locui: „U-9, etajele 2, 3, 4, și o parte din etajul 5. În total, 60 de camere. Suficiente pentru ca întreaga delegație, alcătuită din 159 de persoane, să se odihnească în condiții excelente.

## ASTĂZI VOM CUNOAȘTE CÎȘTIGĂTORII PROBELOR DE 1000 m

La Snagov a început ieri după-amiază tradiționala regată internațională de caiac-canoe al cărei nume este dat de lacul care găzduiește concursul. La startul competiției s-au aliniat caiaciști și canoisti din 10 țări — Australia, Bulgaria, Cehoslovacia, Republica Democrată Germană, Italia, Japonia, Olanda, Ungaria, U.R.S.S. și România, țara noastră aliniind, în fiecare probă mai multe echipe, de la loturile naționale și de la citeva cluburi.

Reuniunea inaugurală, în care au fost programate seriile probelor de 1000 m, s-a desfășurat pe un timp frumos, iar

cadrul deosebit — bătrînul turn de la sosire a îmbrăcat haine noi — a asigurat, pe margine, atmosfera unui mare concurs. Deocamdată numai pe margine, pentru că împărțirea concurenților în serii, în funcție de valoarea lor cunoscută, a produs, în general, sosiri previzibile, favoriții calificându-se fără emoții în semifinale. Desigur, cota de interes și de spectaculozitate a întrecerilor va crește considerabil cu prilejul semifinalelor și, mai ales, al finalelor...

La caiac simplu cele trei serii de cehoslovacii Masar (3:53,5), olandezul Franco (3:59,5) și Ion Birlădeanu (3:53,2). În mod normal, Masar este singurul care i-ar putea pune probleme campionului nostru.

La canoe simplu, prima serie ne-a oferit o surpriză neplăcută: Dobre Nenciu, recentul câștigător al „Dacia-dei”, nu s-a clasat decât al patrulea — după Vrdlovec (Cehoslovacia), Schuck (R.D.G.) și N. Mihăescu, canoist fără firmă — și a fost nevoit să tragă în recalificări. Vrdlovec (4:10,8) și Lene (R.D.G.), învingător în a doua serie (4:11,8), sint favoriți, dar

o zi bună a lui Lungu sau Nenciu poate răsturna pronosticurile.

La caiac dublu cele mai bune impresii le-au lăsat echipele Masar-Odverko (Cehoslovacia), 3:30,5, Eșcanu — Dincu 3:30,6, și Giura — Tleu 3:31,5, care vor ocupa, în mod normal, cele trei locuri pe podium în finală. Departajarea se va face, probabil, la zecimi de secundă.

La canoe dublu, campionii olimpici Patzaichin — Simionov (3:45,7) n-au forțat decât pentru a-i întrece pe ambițioșii Bețiu — Gurei (3:47,3), la fel ca și cealaltă pereche consacrată, Marcov — Simionenco (3:50,6), serios „intinși” de juniorii Grigore — Zbanț (3:51,0), o plăcută surpriză.

În sfârșit, la caiac 4, un echipaj nou alcătuit de tehnicienii lotului nostru, Nițu — Diba — Dimofte — Geantă (3:07,8) poate fi nu numai câștigătorul de astăzi al probei, ci și soluția pentru campionatele mondiale.

Astăzi dimineața vor avea loc seriile și recalificările probelor de 500 m, iar după-amiază semifinalele și finalele (de la ora 18) curselor de 1000 m. (V.I.M.)

### Meciul internațional

Ruda Hvezda — Dinamo București

TRĂGĂTORII T. TAȘCĂ

ȘI M. DUMITRESCU ÎNVINGĂTORI

În meciul internațional de tir Ruda Hvezda Plzen — Dinamo București, trăgătorii români au reușit citeva rezultate bune. Astfel, Mihai Dumitrescu a câștigat proba de pușcă liberă 3 X 40 f, cu 1162 p, iar Teodor Tașcă pe cea de pistol viteză cu 596 p (296 + 300). La pușcă standard 60 f.c. juniori, C. Soare a ocupat locul 2 cu 594 p (învingător: G. Spranz, cu 596 p), iar la pușcă liberă 60 f.c., M. Dumitrescu s-a clasat pe poziția a 4-a, cu 597 p. Maria Macovei (locul 3), cu 576 p la pistol standard a reușit, pe manșe, 288 + 290 p.



Schiful de 8+1 — un echipaj constant, valoros, învingător de două ori în „Regata internațională Snagov” Foto: Dragoș NEAGU

### La mijloc de sezon nautic

## CANOTOARELE ȘI-AU ÎNSCRIS SCHIFURILE PE CULOARUL MARILOR PERFORMANȚE

Recenta ediție a „Regatei internaționale Snagov” a fost dominată autoritar de canotoarele noastre. În disputa cu echipele din Cehoslovacia, R.D. Germană, Polonia și R.S.S. Ucraineană, reprezentanțele schifului românesc au realizat victoria în toate cele 12 probe desfășurate pe parcursul a două zile de concurs.

Frumosul bilanț confirmă buna pregătire, valoarea „școlii de la Snagov”. Am evidențiat în cronicile rezervate acestor întreceri munca și sîrguința canotoarelor, aportul competentului colectiv de antrenori. Ce ar mai fi de adăugat? Neînvinșă — de aproape 3 ani! — de cînd a urcat într-o barcă de simplu, Sanda Toma continuă să rămînă sprintera nr. 1 a schifului mondial. În plus, ea a dovedit — și cu prilejul acestui concurs — că este o sportivă completă, că poate evolua la înălțime pe orice ambarcație cu visle. Bunoară, cu o zi înainte de a câștiga proba de schif simplu, campioana olimpică de la Kriľatskoe a luat startul în finala de 2 visle: victorie comodă, împreună cu o altă medaliată olimpică — Valeria Roșca (locul 3 la J.O., în această probă).

Sigur, adversarele prezente la această ediție a „Regatei Snagov” nu au pus probleme deosebite puternicului nostru lot de canotoare. Valoarea au dat întrecerilor în proporție hotărîtoare echipele românești, prin timpii buni înregistrați în acest mijloc de sezon nautic. Pentru a compensa toți decalajii de forțe, antrenorii au trimis în „teren” team-uri tinere și foarte tinere (junioare, anul acesta abia la primul concurs internațional!). Așadar, în afara sportivelor consacrate (Olga Bularda, Sofia Banovici, Mariana Zaharia și alte canotoare componente ale schifului de 4+1 visle și 8+1), specialiștii au înscris în concurs și echipe care se pregătesc pentru viitoa-

rele campionate mondiale de junioare. Ne referim la Adriana Chelariu, victorioasă în proba de simplu, la Anișoara Șorohan și Camelia Diaconescu (locul 1 în finala de 2 visle), precum și la Aurora Darko, Iureca Năstaca, Elisabeta Oleinic, Violeta Popa, Cristina Dinu (învingătoare și ele — la 4+1 visle — într-o competiție internațională rezervată seniorilor!).

Regatele internaționale de pină acum, inclusiv cea de la Snagov, s-au desfășurat sub semnul celei mai mari întreceri din acest an: campionatele mondiale programate în luna august, la München. În vederea alcătuirii echipajelor definitive pentru această importantă competiție vor urma alte teste. Sanda Toma este, fără îndoială, marea favorită a viitoarelor campionate mondiale. Un echipaj care, probabil, nu-și va schimba componența va fi cel al schifului de 2 rame fără cirmaci: Rodica Pușcăt și Elena Horvat, neînvinșate de aproape o lună în cinci confruntări internaționale! Comportări bune în acest sezon nautic au avut și alte canotoare din diferite ambarcații (4+1 visle, 8+1, spre exemplu), dar severa și responsabilă triere va continua.

Vasile TOFAN

## SUB GENERICUL „DACIADEI”

### Inițiative

## TINEREȚEA UNUI... FESTIVAL AL TINEREȚII

Într-o zonă a Capitalei pe care trebuie s-o privești bine spre a aduce aminte, fiindcă foarte curînd ea se va schimba radical la „față”, există o bază sportivă frumoasă cum nu sînt multe, dintre acelea aparținînd unor întreprinderi. Ea devine duminică o încăntare pentru ochi așa cum o pregătiseră gospodarii săi, dîndu-i de-a dreptul o tînută de gală. Urmău doar să se adune aici, la baza sportivă a întreprinderii Automecanica, mii de oameni ai muncii și elevi din sectorul 4, dar și invitați de onoare, chemați cu toții de o inițiativă cutezătoare în esență: organizarea unui Festival al tineretii.

și cu toate că în programul sportiv nu au apărut vedete de azi, ci numai dintre acelea posibile, cum e cazul și cu micuțele gimnaste ale C.S.S. Trilum (prof. Dolina Firică) sau al scrimerilor profesorului Eugen Turcu, de la C.S.S. 1. În rest, s-au întrecut oameni ai muncii din sector. La handbal pe primele locuri s-au clasat I.M.U.C., A.M.I.T. și Automecanica. La minișport a câștigat echipa Școlii generale 98, responsabilul cadrelor de educație fizică de la această unitate școlară, prof. Marin Savu, mai avînd și alte motive de satisfacție pentru comportarea elevilor săi — la atlet-



„Fază de poartă” într-unul din meciurile de minișport

Foto: Vasile BAGEAC

reții. Adică, a unei duminici în care oameni tineri („nu după aspect de identitate, ci după faptă, suflet și zîmbet”, cum ținea să precizeze președintele asociației sportive de la importanta unitate industrială Automecanica, ing. Ștefan Petcu) erau chemați să se întrecă pe terenul de sport; sau numai, spectatorii fiind, să petreacă ceasuri de destindere în aer liber, iar după-amiază, în același decor de sănătate, să-și bucore ochii și inima urmărind artiști de prestigiu (chiar și pe „Nea Mărin”) sau colegii de muncă evoluînd într-un reușit spectacol cultural-artistic. Și, în final, să coboare cu toții din tribună adresînd mereu noua invitație-întrebare: Dansați?...!

Cutezătoare, cum spunem, la prima vedere, ideea unui Festival al tineretii s-a dovedit, pînă la urmă, realistă, și necesară, și eficientă, toți cei prezenți avînd numai de câștigat în orele petrecute într-un cadru natural de excepție. Chiar dacă a fost o foarte mare căldură

tism (Ion Valentin Marin, Elena Dragomir, Daniel Popescu, Anca Cițu, Cătălin Andrei). Amuzantele întreceri de alergare în sac și tras la frînghie și-au desemnat și ele învingătoarele: formatele atletului 5 și, respectiv, 4 de la Automecanica, printre competitorii aflîndu-se Ioan Ștefan, Valeriu Coman, Petre Dumitrescu sau Ion Neacșu. A avut loc și un meci de fotbal-seniori, câștigat de echipa întreprinderii organizatoare (4-0 cu Ascensorul), victorie clară, care l-a... îndreptățit pe economistul Anton Burdea, secretarul asociației, să poată exclama, o dată în plus, „Vom reveni în divizie!”

Un singur regret: că asemenea Festivaluri nu se organizează mai des. Pentru acest început însă, Comitetul U.T.C. al sectorului 4, C.E.F.S., Tehnic Club și — dar nu în ultimul rînd — comitetul sindicatului de la întreprinderea Automecanica (președinte Ion Băduca) merită toate felicitările...

Geo RAETCHI

## 1470 DE ELEVII AU PARTICIPAT LA FESTIVALUL NAȚIONAL PIONIERESC DE MINIBASCHET

Într-un cadru splendid (oferit de bazele sportive ale C.S.S. 2 de pe lângă Lic. „Bolyai”, C.S.S. 1, A.S. Voința și Institutul Pedagogic din Tg. Mureș), într-o organizare ireproșabilă (asigurată de F. R. Baschet, prin Comisia centrală de minibaschet — președinte prof. Stelian Gheorghiu), la Tg. Mureș s-au desfășurat întrecerile ediției a 15-a a Festivalului național pionieresc de minibaschet pentru fete cat. I și băieți cat. a II-a

Clasamente: FETE CAT. I: 1. C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca (antrenor H. Pop), 2. Voința Brașov, 3. C.S.S. Brașovia, 4. C.S.S. Sf. Gheorghe, 5. C.S.S. 1 Constanța, 6. C.S.S. Timișoara (formațiile din mediul sătesc s-au clasat astfel: 10. Șc. gen. Vulcan-Pandele; 39. Casa pionierilor și șoimilor patriei Pecica; 43. Șc. gen. Lipia; coșgeteră, câștigătoare a „Cupel ziarului SPORTUL”; Aurora Dragoș (C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca) 364 p; cea mai înaltă: Andreea Pop (C.S.S. Ploiești) 1,81 m; „Coșul de aur”: Rita Bokaly (C.S.S. Gheorgheni) 28 p; cea mai tină: Liliiana Petrea (C.S.S. Focșani) născută în anul 1971; BĂIEȚI CAT. A II-A: 1. C.S.S. Tg. Mureș (antrenor: Dan Matic), 2. C.S.S. Tirgoviște, 3. Casa pionierilor și șoimilor patriei Constanța, 4. C.P.S.P. sector 3 București, 5. C.S.S. 1 Constanța, 6. C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca; coșgeter: D. Boldovici (C.S.S. Arad) 147 p; cel mai înalt: V. Hosu (C.S.S. Tirgoviște) 1,73 m; „Coșul de aur”: Lucian Simionescu (C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca) 28 p; cel mai tinăr: R. Porfir (C.S.S. Piatra Neamț) născut în anul 1972. Rezultatele băieților cat. I și fetelor cat. a II-a au fost publicate la încheierea întrecerilor respective, disputate cu o săptămînă în urmă.

La această ediție a Festivalului au luat parte 147 de echipe (50 fete I, 34 băieți I, 33 fete II, 30 băieți II), totalizînd 1470 de participanți.

## PĂ MICUL ECHIPI

Vineri 3 și sîmbătă 4 iulie, ora 16: Tenis de cîmp: finalele de simplu femei și simplu bărbați ale Turneului internațional de la Wimbledon, comentator Cristian Topescu.

Duminică 5 iulie, ora 15:45: Șah, emisiune realizată de maestra internațională Elisabeta Polihroniade; ora 16: Volei feminin, România — Ungaria, înrc-

(ci Os. cul mi cel tra tice Zai cer ve Gre nia, cun doa cele și 4 prin măt 400 100 time chip curl se c final la 2 A tr final lia, acest

Invii BL 3

Dup. dintre și Cel ternați Româr dămîne din B te des Bulgar medali Moscovi mită a „finala fi în a termică ția a 3 tre cor pregătî mov a semnat Olimpi pe (inc ne, vic olimpic sub ser (cea c oarecaru ceput) ză în bogată sextetul Gogova rina și ani), de realiza la toam campion explică, bune re: voleibaliu semnifică cu 3-1 Germane tela (în Rostock), la limită —8) în ț ce, vole de dou la care s zon, lotu prezentat „Cupa El cla, schi de la Ro

Tur

EMIL

TIMIȘO fon). Cu tive, la da a 9-a) rupta din trul inter reanu a t mentului nal de ș bul „Medi de maest lentin St



# MASTRE PARTICIPĂ PA EUROPEI

Bodo de cerul du-dintre ale atle-Bruno intre-tateți-Ilveția, Româ-Pre-rezintă le propi-pă la 100 m al cu-or, ur-200 m, 3000 m, e, înăl-țită. E-le 2 lo-petțiile trecerii vea loc august. icipa la în Ita-gătoarea va lua

parte, de asemenea, la finala „A” de la Zagreb.

Citeva indispoziții, de ultim moment, le-au scos din echipă pe unele dintre atletele noastre fruntașe, astfel că la Bodo, duminică, va evolua următoarea reprezentativă: 100 m — Niculina Chiricuță (11,66) sau Doina Ciolan (11,73), 200 m — Maria Samungi (23,90), 400 m — Iboia Korodi (53,2), 800 m — Fița Lovin (1:57,42), 1500 m — Natalia Mărășescu (4:03,71), 3000 m — Maricea Puică (8:49,27), 100 mg — Mihaela Stoica (13,56), 400 mg — Adriana Stancu (53,10), lungime — Corina Tifrea (6,20 m), înălțime — Monica Malei (1,86 m), greutate — Mariana Ionescu — disc — Mariana Ionescu (62,56), suliță — Corina Ghebea (61,54), 4 X 100 m — Stoica, Ciolan, Negovan, Chiricuță, 4 X 400 m — Samungi, Korodi, Stancu, Lovin.

Dintre toate probele, o notă aparte de interes prezintă cea pe 3000 m în care se vor întrecer campiona noastră Maricea Puică și reputata alergătoare norvegiancă Grete Waitz.

## ternational feminin de volei al Românel I UNGARIA, LOCURILE O. DE LA MOSCOVA

ntat două Germană rneul in-voiei al duminică porturilor va cuvina-ospete: rima — J.O. de la riel la H-doua, în e pare a i mai pu-e la edi-alei noas-la? Lotul Vasil Si-cări nein-alinat la alte echi-D. Germa-opeană și remanieri loturilor după sine tice de in-gar mteza-experiența toare din stnt Tania tana Boju-eva (29 de nția de a deosebită propriu, în un. Așa se e rezultate e sezon de între care ire victoria ațiel R.D. renul acce-renu de la înfrângerea -10, 3, -13, elor olimpi-vietice. In-impor- te în acest se-lărgit nu a i tinere la Cehoslova-la turneul tele două :

Aurelian BREBEANU

## le șah de la Timișoara

### UREANU — NOUL LIDER

(prin tele-orii consecu-n în run-în în între-8-a), maes-Emil Ungu-runtea clasa-ii internațio-nizat de clu-este talonat național Va-vingător în

runda a 9-a în fața lui Neam-țu. Intilnirea lor directă, din runda a 13-a, ar putea fi deci-sivă pentru desemnarea primu-lui clasat. Dar, pînă atunci, mai sînt cîteva partide foarte importante (Ungureanu — Șubă, din runda a 10-a, Rajko-vici — Ungureanu, din runda a 11-a) care pot influența se-rios configurația clasamentului.

Clasamentul: Șubă — Bi-riescu 1-0, Rajkovic — Kelece-vici, Ciocălța — Zarcu, Messing — Negulescu remize (runda a 9-a); Zarcu — Rajkovic 1-0, Negulescu — Spi-ridonov, Campora — Stoica re-mize (întrerupte). A rămas ne-terminată partida Spiridonov — Campora din runda a 9-a.

CLASAMENTUL: Ungureanu 5 1/2 — 2 1/2, Stoica 5-3, Șubă 5-4, Zarcu, Kelecevi, Ciocălța 4 1/2 — 3 1/2, Rajkovic, Ne-gulescu 4 1/2 — 4 1/2, Spiridonov, Campora 4-3 (1), Messing 4-4, Biriescu 3 1/2 — 4 1/2, Neamtu 3 1/2 — 5 1/2, Iljin 2 1/2 — 5 1/2, Kindermann 2 1/2 — 6 1/2 (T. NICCARĂ).

# Fotbal

„Radiografia” celor 18 divizionare „A”

## DUPĂ CĂUTĂRI ȘI EFORTURI, ÎN FINAL PE LOCUL 4

4. Steaua	34	15	8	11	50-45	38
-----------	----	----	---	----	-------	----

● Puncte realizate acasă: 23; puncte realizate în deplasare: 15.

● Golgeterii echipei: Zahiu 9 goluri, M. Răducanu 7, Iordănescu 6, Stoica și Sameș — câte 5, A. Ionescu 4, Sertov, Cernescu și I. Gheorghe — câte 2, Aelenei, Anghelini, Manea, Jurcă, Minea, Bolba, Rotar și Isala — câte 1.

● Jucători folosiți: 28 — M. Răducanu 31 de meciuri, Sameș și A. Ionescu — câte 29, Iordache și Anghelini — câte 27, Fl. Marin, Iordănescu și Zahiu — câte 26, Stoica 23, Jurcă și Io-van — câte 17, Agiu 15, Nițu 14, Rotar 13, Aelenei și Isala — câte 11, I. Gheorghe și Minea — câte 10, Manea și Cernescu — câte 9, Bolba 8, Toma 7, Matefi 6, Balint și Sertov — câte 5, Barna 4, Andreicuți 3, Verigeanu și Popa — câte 1.

● Cartonașe roșii: Stoica (etapa a 11-a), Agiu (etapele a 14-a și a 29-a).

● Cartonașe galbene: 18 — 11 jucători. Cele mai multe: A. Ionescu și Fl. Marin — câte 4.

● A beneficiat de 5 lovituri de la 11 m: una transformată Zahiu, 4 ratate (Iordănescu 3, Zahiu) ! A fost sancționată cu 2 penalty-uri, transformate.

După ce Steaua s-a zbatut să depășească zona mediocrității — multe etape a fost plasată la mijlocul clasamentului, inclusiv la încheierea turului, pe locul 10, ba, la un moment dat, după etapa a 8-a, aflindu-se chiar pe locul 17 ! — iată-o la încheierea ediției pe care o trecem acum în revistă pe locul 4. Cel mai bun pe care s-a situat echipa militară în campionatul trecut, dacă — firește, credem noi — nu ținem cont de postura nesemnificativă de lider în urma primei etape... Un crescendo, dar dacă raportăm această situație la obiectivele de performanță ale acestui club fruntaș din fotbalul nostru, la exigențele care însoțesc permanent evoluția celor care îmbracă tricoul Stelei, de atâtea ori laureată în marile competiții interne, și — mai ales ! — la necesitatea atingerii unei noi calități în trecerea primei divizi, atunci rezultă clar că formația din Ghencea a reușit în final SĂ DEPĂȘEASCĂ ZONA MEDIOCRITĂȚII (în clasament), chiar dacă evoluția echipei nu s-a ridicat la nivelul valorii lotului pe care îl deține.

A fost evident pentru oricine



Agiu și Stoica se opun intervenției lui O. Ionescu la o mingie înaltă. Fază din meciul Steaua — Sportul studențesc, încheiat cu scorul de 2-0 în favoarea formației din Ghencea.

Foto: Dragoș NEAGU

urmărește campionatul că clubul militar bucureștean s-a aflat în această perioadă ÎN PLINĂ CAMPANIE DE CĂUTĂRI PENTRU ÎNCHEGAREA UNEI NOI FORMAȚII. Faptul că Steaua a rulat 23 de jucători (aproape 3 echipe !), doar „lanterna roșie”, F.C.M. Galați, devansînd-o din acest punct de vedere (30 jucători folosiți), relevă amploarea acțiunii. Practic, echipa antrenată de Gh. Constantin s-a aflat într-un permanent trial. Ceea ce, firește, nu a contribuit la creșterea calității jocului, cei chemași să debuteze la Steaua fiind aleși uneori la întâmplare, după cum s-a dovedit în multe cazuri. La împlinire, din punctul de vedere al încheierii tactice a unei formații, sub semnul probabilității (de fapt al incertitudinii...) privind valoarea noulor veniți. Pentru că, iată, formația aliniată de Steaua nu a mai semănat între tur și retur, mulți jucători (de exemplu Matefi, Andreicuți, Barna, Nițu) fiind transferați, sau nemaiaipăzind în „11”-le divizionar, ultimele debuturi (Balint, Sertov) fiind consemnate chiar spre finalul campionatului. Cum se putea atinge, în asemenea condiții, omogenizarea unei formații, chiar dacă osatura o constituia grupul celor 5 internaționali: Iordache, Sameș, Stoica, Iordănescu, M. Răducanu ? Singurul lucru care s-a realizat a fost... ÎN-CONSTANȚA. Să ne referim în acest sens numai la sîrșitul sezonului. După victoria de la Brașov, din etapa 29, au renăscut în Ghencea speranțele unui loc pe podium și, implicit, pentru participarea la Cupa U.E.F.A., mai ales că au urmat 2 victorii la București, cu Progresul și Jiul. Dar balonul spanzanelor s-a desumflat la Baia Mare, printr-un neașteptat și usturător eșec 0-5, conjugat apoi cu un surprinzător egal, 1-1, cu F.C. Olt, la București.

Steaua era cunoscută cu ani în

urmă ce o echipă adeptă a unui joc constructiv, fluent, ofensiv. Acum însă, privind retrospectiv ediția încheiată, echipa are multe puncte nevralgice în această privință. Golgeter este mijlocușul Zahiu, cu o cifră anemică (9), urmat de grupul internaționaliilor: M. Răducanu (7), Iordănescu (6), Stoica și Sameș (5). Iar virful de atac A. Ionescu — care a evoluat în 29 de meciuri — a înscris doar 4 goluri (! ?), înlocuitorul său, mai tânărul Bolba, folosit în 8 partide, marcînd o singură dată. Nu mai miră, în acest context, faptul că echipa militară a înscris în total 50 de goluri, adică exact atîtea cîte a realizat echipa campioană, Universitatea Craiova, doar pe teren propriu. O comparație de-loc favorabilă elevilor lui Con-standin și care nu poate fi acum desprinsă de amintirea eliminării (de fapt, autoeliminării !) din Cupa U.E.F.A., din toamna trecută, cînd — după un promițător egal (1-1) la Liège, cu Standard — la București a condus cu 1-0, a avut superioritate numerică prin eliminarea unui jucător advers, dar a pierdut în cele din urmă cu 1-2...

## TOPUL CELOR MAI TINERI ANTRENORI-CAMPIONI

Am primit, în ultima vreme, la redacție, scrisori în care cititori ai ziarului nostru și-au manifestat dorința să afle un răspuns exact la o întrebare care se referă la o așa-zisă ordine sau clasament al celor mai tineri antrenori români cîștigători, cu echipele lor, al campionatului național. În toamna anului 1978 tot la sugestia unor cititori, am publicat un clasament valoric — considerăm noi foarte original — al tuturor antrenorilor noștri, în perioada 1947-1978. Și această încercare de ierarhizare a sîrșit la timpul respectiv discuții și controverse, deși criteriul principal care a stat la baza aprecierilor făcute, a clasificării antrenorilor, a fost acela al performanțelor obținute. Adică un criteriu foarte obiectiv.

De astă-dată, în cazul „clasamentului tineretii”, situația este ceva mai simplă. Pentru că nu va fi nevoile să mai apelăm la nici un fel de criteriu care să poată fi contestat, ci ne vom referi, pur și simplu, în ordine cronologică, la vîrsta tehnicienilor care s-au aflat la cîrma unor echipe în momentul în care acestea au cîștigat titlul de campioană. Urmind o astfel de cale, ordinea primilor zece antrenori campioni ar fi următoarea:

1. GHEORGHE POPESCU. Nu împlinise încă vîrsta de 32 de ani cînd a luat conducerea tehnică a echipei C.C.A. (Steaua de azi). La sîrșitul campionatului 1951 (disputat după formula primăvară-toamnă), C.C.A. devenea campioană a țării cîștigînd totodată și Cupa României. Să reamintim și echipa de bază care a realizat această performanță: Volnescu (Tr. Ionescu) — Zavoda II, Apolzan, Rodeanu — Balint, Bone — V. Moldovan, Roman, Drăgan, Zavoda I, Bădeanu (P. Moldovanu). Antrenorul Gh. Popescu avea 32 de ani și trei luni atunci cînd echipa sa, C.C.A., își insera în palmares „evențul” campionat-Cupa, performanță pe care o va repeta și în anul următor, 1952.

2. CONSTANTIN CERNĂIANU. Rămăs singur la cîrma Petrolului, după plecarea la lotul național, în 1965, a lui Ilie Oană, reușește să ducă la titlu echipa ploieșteană, după o luptă aprigă cu Rapid, „11”-le de bază al Petrolului: M. Ionescu — Pahonțu, Boc, Florea, Mocanu — Iuhasz, P. Dragomir — C. Moldovanu, Dridea I, Bădea, Dridea II. Din această echipă, jucătorul Pahonțu era ceva mai „bătrîn” decît antrenorul Cernăianu care, la data cîștigării titlului (1966,

vară), avea 32 de ani și 9 luni.

3. FLORIN HALAGIAN: 33 de ani și trei luni, la sîrșitul campionatului 1971-72, pe care F.C. Argeș îl cîștigă după o dispută sîrșită cu U.T.A. și o victorie, în ultima etapă, cu Dinamo, la București, în care pîstelenii au folosit formația: Stan — Barbu (Ciolan) — Pigulea, Vlad, Oiteanu, Ivan II — Pre-purgici, M. Popescu (Frățilă) — Radu I, Dobrin, Jercan.

Aceștia ar fi cei trei antrenori de pe podiumul campionilor tineretii. În continuare: 4. ANGELO NICULESCU, campion cu Dinamo, 1953, la vîrsta de 34 de ani; 5. ȘTEFAN ONISIE, campion cu C.C.A., Steaua în 1961, vara, la etatea de 35 de ani și opt luni; 6. ION OBLEMENCO a împlinit anul acesta, în mai, 36 de ani, o lună mai tîrziu, cîștigă campionatul cu Universitatea Craiova, și, după albe cîteva zile, și Cupa; 7. Ion Nunwell-ler, campion, cu Dinamo, în 1973 pe cînd avea 36 de ani și 6 luni; 8. Ilie Savu, la 36 de ani și 9 luni, campion cu C.C.A., în 1956; 9. Traian Ionescu cîștigă campionatul cu Dinamo, în 1962, cînd împlinise 39 de ani; 10. Emeric Jenel, campion cu Steaua în 1976 (și Cupa în același an), la vîrsta de 39 de ani și 3 luni. Ar mai fi de adăugat în acest clasament Dumitru Nicolae-Nicușor, care avea 34 de ani, cînd a funcționat ca antrenor la Dinamo, în returul campionatului 1961-62, cîștigat de echipa din Șoseaua Ștefan cel Mare.



De aici, din acest clasament al celor mai tineri antrenori-campioni, din perioada de după război — și putem spune, fără a greși, din istoria fotbalului nostru — este lesne de stabilit și ordinea, tot în raport de vîrstă, a celor care au realizat eventual campionat-cupa. Acesta este: 1. Gheorghe Popescu, 2. Ion Oblemenco, 3. Emeric Jenel.

În ultimii zece ani, doar patru antrenori — Fl. Halagian, Ion Nunwell-ler, Em. Jenel și, recent, Ion Oblemenco — au reușit să conjuge marea performanță cu tineretea. Cîți vor mai reuși în următorii ani ? După cît se pare, din ce în ce mai puțini, pentru că marea majoritate a jucătorilor se hotărăsc greu să pună ghețele în cul, și încep meseria de antrenor destul de tîrziu. Ceea ce ne face să credem că în topul celor mai tineri antrenori-campioni nu vor interveni prea curînd modificări. Noi le dorim, totuși, și le așteptăm.

Mihai IONESCU

## ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● „CUPA DE VARĂ”. Duminică va începe ediția din acest an a „Cupei de vară”. Iată programul primei etape:

GRUPA I: Cristalul Dorohol — C. S. Botoșani, Cetatea Tg. Neamț — Reionul Săvinești Roznov, Laminorul Roman — Ceahlăul P. Neamț.

GRUPA A II-a: Oțelul Galați — C. S. U. Galați, Victoria Tecuci — Luceafărul Adjud, F. C. M. Progresul Brăila — S. N. Brăila.

GRUPA A III-a: Viitorul Chirnoși — Dunărea Călărași, Rapid Fetești — Victoria Tîndărei, Constructorul Călărași — Amonii Slobozia.

GRUPA A IV-a: Minerul Rm. Vilcea — C. F. R. Craiova, Electropulere Craiova — Lotru Brezoi, Viitorul Drăgășani — Dunărea Calafat.

GRUPA A V-a: Unirea Alba Iulia — Arul Brad, C. P. L. Sebeș — Dacia Orăștie, C. I. L. Blaj — Explorin Deva.

GRUPA A VI-a: Victoria Călan — Minerul Lupeni, C. F. R. Simeria — Minerul Poroșeni, Minerul Ghelar — Minerul Știința Vulcan.

● AZI, ÎN CAPITALA, pe stadionul Autobuzul, de la ora 18,30, formația italiană A. C. Rovigo susține un nou meci amical, întîlnind pe divizionara „B” Autobuzul. În celelalte jocuri, echipa italiană (care activează în Divizia „C”), a mai evoluat la Ploiești (0-4, cu Petrolul) și Tulcea (0-1, cu Delta).

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

CIȘTIGUL ESTE MARE, SECURETUL ESTE MIC...

La sate și orase, LOZUL ÎN PLIC oferă zilnic multiple posibilități de mari cîștiguri în AUTOTURISME și BANI. Iată cîțiva dintre cei mai recentii posesori de autoturisme obținute la acest sistem de joc deosebit de simplu și avantajos: Bărbuță Stoian (Tulcea), Bandi Mihai (com. Comirzana, jud. Satu Mare), Lutic Ioan (Botoșani), Opișan Vasile (com. Dragomirești Olt, jud. Olt), Pătulea Gheorghe (București) și Petcu Aurel (com. Pietrari, jud. Călărași) — „DACIA 1300”; Parasca Viorica (Tecuci), Pătru Ilie (Rm. Vilcea) și Bicioiu George Stan (com. Mărăci-neni, jud. Buzău) — „TRABANT 601”. Agențiile Loto — Pronosport, vinzătorii volanți, unitățile din comerț

și cooperăția de consum, precum și oficiile poștale din întreaga țară vă oferă în permanență șansa de a vă număra și dv. printre marii cîștigători !

Tragerea obișnuită Loto de astăzi, 3 iulie 1981, se televizează în direct, în pauza transmisiei de tenis de la Wimbledon.

CIȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 26 Iunie 1981

Categoria 1: 2 variante 25% (autoturisme Dacia 1300); categoria 2: 2 variante 100% a 26.279 lei și 8 variante 25% a 6.570 lei; categoria 3: 21 a 5.005 lei; categoria 4: 29,25 a 3.594 lei; categoria 5: 136,75 a 769 lei; categoria 6: 335,75 a 313 lei; categoria X: 1.541,75 a 100 lei.

Report la categoria 1: 52.887 lei.

Autoturismele „Dacia 1300” de la categoria 1, realizate pe bilete jucate 25%, au revenit participanților: VASILE TES-LIC din comuna Sîlnic-Nou, jud. Bacău și ION TIREI din Drobeta Tr. Severin.

## SURPRIZA SEZONULUI ESTIVAL

### LOZUL VACANTEI

(emisiune specială limitată)

CISTIGURI SUPPLEMENTARE DIN FOND SPECIAL ACORDATE DE A S LOTO PRONOSPORT

Not și mari șanse de frumoase satisfacții la îndemina tuturor:

● AUTOTURISME „Dacia 1300”, „Skoda 120 L” și „Trabant 601”

● CISTIGURI ÎN BANI de 50.000, 10.000, 5.000 lei etc.

Agentele Loto-Pronosport și vinzătorii volanți din întreaga țară vă stau zilnic la dispoziție pentru a vă încerca și dv. șansele !

NU OCOLITI PRILEJUL DE A VĂ NUMĂRA ȘI DV. PRINTRE MARI CISTIGĂTORI AI SEZONULUI ESTIVAL !



## CARMEN BUNACIU A REVENIT — ȘI MAI AMBITIOASĂ — ÎN PLUTONUL MARILOR PERFORMERE



— Carmen, cum te simți în postura de lideră?

— Incep să mă obișnuiesc cu gindul că toate adversarele sînt cu ochii pe mine. Ba chiar îmi place acum, cînd Universiada bate la ușă, iar „europenele“ de la Split nu sînt nici ele prea departe. Dar, mai ftejeși minte... În 1979, la finele anului, toate topurile continentale ale probelor de 100 m și 200 m spate începeau cu Bunaciu. Șapte luni mai tîrziu, la J.O., în ambele probe soseam pe locul IV, fiind depășită de cite trei înotătoare, tot din Europa (n.r. din R. D. Germană). De data aceasta însă nu vreau să mai risc. M-am antrenat ca niciodată și deși am concurat foarte puțin primele rezultate mi-au redad încrederea. Acum mă simt capabilă să lupt cu orice înotătoare din lume, fie la Universiadă, fie în septembrie, la Split.

— Cum apreciezi noile tale recorduri?

— În primul rînd aș vrea să fac o corectură; la 100 m spate, la Verona, nu am înnotat 62,65, cum au anunțat unele agenții de presă, ci 62,75. Asta nu schimbă cu nimic poziția fruntașă în top-ul mondial, dar știți, la înot și o singură miime de secundă contează. Apoi, ce să spun? Cred că rezultatele exprimă cantitatea și calitatea muncii depuse, din marie, cînd m-am reintors în bazin, și pînă acum. Și să știți că nu mă voi mulțumi doar cu alii; aș fi deosebit de fericită să repet, la bazinul „23 August“, eventul realizat la Universiada din Mexic și apoi să mai obțin o performanță de răsunet la campionatele europene. Mă gîndesc în special la proba de 200 m spate. Dar, gîndul meu este tot la recordul lumii. În momentul de față mă mai despart de recordul lui Rica Reinisch (R.D.G.) doar o secundă și 49 de sutimi!...

Scurta convorbire cu multipla campioană a țării am purtat-o ieri dimineață, într-o mini-pauză a antrenamentului

efectuat la bazinul Dinamo. Alături de noi — antrenoreaua Cristina Șoptoreanu. Mai destinsă decît de obicei, mai optimistă. La întrebarea dacă Bunaciu nu a intrat prea repede în formă maximă, ne-a răspuns fără ezitare: „Nici nu am început încă sprinturile. Carmen continuă să acumuleze; chiar acum va pleca într-un 3 X 800 m. Tot ce a obținut pînă acum este numai din talentul ei cu totul excepțional, din plusul de forță — lucrăm zilnic pentru asta — și din corectările de tehnică. Aștept cu nerăbdare și replica înotătoarelor din R. D. Ger-

mană care vor concura chiar la sfîrșitul acestei săptămîni în campionatele lor naționale. Apoi, vom putea compara și e-  
valua mai bine“.

A. VASILIU

## O PUTERNICĂ ECHIPĂ DE ATLEȚI AMERICANI

Fără a cuprinde cîteva dintre numele vehiculate în ultimele sezoane în atletismul internațional, delegația S.U.A. pentru Universiadă înglobează un mănunchi valoros de sportivi și sportive care vor constitui, cu siguranță, puncte de atracție ale concursului. Lista de înscrieri sosită recent a fost definitivată în urma campionatelor universitare (N.C.A.A.) și naționale (A.A.U.), desfășurate în ultima parte a lui iunie, și include, în proporție majoritară, nume de atleți tineri, aflați în plină afirmare. Este foarte posibil ca unii dintre ei să devină vedete de notorietate mondială în urma întrecerilor Universiadei.

La băieți vom nota în primul rînd un puternic nucleu de sprinteri. Se detașează dintre ei Jeff Philips, campion național la 200 m cu 20,36, una din cele mai bune performanțe mondiale ale sezonului. După opinia specialiștilor Philips este cel mai valoros sprinter alb produs de atletismul de peste Ocean în ultimul timp. Rod Brown (20 de ani) s-a clasat al doilea la 200 m (20,38) și al 5-lea la 100 m (10,24) la campionatele țării, întrecîndu-l în semifinală pe renumitul Carl Lewis. Mike Miller (locul 6 la 100 m în 10,31), Calvin Smith (20 de ani, 10,17 în 1980) și Terrence Griffith completează un grup de... favoriți! La 400 m Cliff Willey a cîștigat titlul național la a 6-a cursă din carieră (!) cu un timp excelent 44,70, al doilea pe lista mondială a sezonului. În aceeași cursă Walter McCoy a fost al 4-lea cu 45,46. Larry Cowling și Anthony Campbell s-au clasat în această ordine în urma lui Greg Foster la 110 m (Nehemiah este accidentat) în 13,66. Campbell a alergat anul trecut 13,44. Ambii vor fi, probabil, pe podium la București. Ca și David Lee, al 3-lea la campionatele A.A.U. de la Sacramento la 400 m cu 48,53, al 3-lea rezultat mondial al sezonului. La 3 000 m obstacole tipărul

John Gregorek (21 ani) deține un timp foarte bun, 8:21,32. Dintre săritori să-l amintim în primul rînd pe Willie Banks, al doilea performer din toate timpurile la triplu cu 17,56 m. Robert Cannon a sărit, în aceeași probă, 17,04 m. La înălțime vor concura Tyke Peacock, campion național cu 2,25 m, și Leo Williams, 2,21 m. La prăjină, Bill Olson (5,68 m în 1980), campion național la Sacramento, este cel mai bun „prăjinist“ american al momentului. Brad Pursley deține și el rezultate bune, 5,50 m. Jason Grimes (7,99 m) și Stanley Holmes (7,91 m) s-au clasat pe locurile 4 și 5 în concursul în care Lewis a sărit 8,62 m. În sfîrșit, dintre aruncători se remarcă uriasul Mike Carter (21,20 m), în care mulți îl văd pe viitorul recordman al probei.

Si lotul feminin are în frunte două sprintere de clasă: Janette Bolden și Alice Brown, situate pe locurile 2 și 3 la Sacramento la 100 m (după Evelyn Ashford) în 11,27 și 11,28. Rosalyn Bryant este o cunoscută specialista a probei de 400 m (acum doi ani a alergat sub 51 de secunde). Robin Campbell se anunță ca urmașă a fostei campioane olimpice Madeline Manning la 800 m (2:01,02). Pam Spencer este campioană și recordmană națională la săritura în înălțime (1,95 m), ca și Jody Anderson la lungime (7,00 m anul trecut, 6,71 m la Sacramento), probă în care va fi secundată de Carole Lewis (18 ani, 6,60 m anul trecut), sora lui... Carl Lewis. În aceeași listă se încheie cu aruncătoarea de suliță Karin Smith creditată în 1980 cu un rezultat de 64,78 m.

Iată deci că în ciuda unor absente ca Moses, Lewis, Nehemiah, Ashford (care ar putea, totuși, deveni surprize... plătute de ultim moment), atletismul de peste Ocean va trimite la București o puternică echipă, din care vedetele nu vor lipsi.

Vladimir MORARU

## TELEX

● ATLETISM ● Concurs de maraton de la Otwock (Polonia) — 58 concurenți: 1. Baziliana (Ital.) 2:15:34,0, 2. Martinov (U.R.S.S.) 2:16:34,0, 3. Baruffo (Italia) 2:16:50,0, 4. N. Dumitru (România) 2:17:13,0... 17. C. Andreica (România) 2:31:49,0  
● BASCHET ● Turneu internațional la Sao Paulo cu „1 August“ (R.P. Chineză) — Guaqueres (Venezuela) 108—107, Siro (Brazilia) — Censor University (S.U.A.) 102—96, Ferrocarril (Argentina) — ASFA (Senegal) 90—40.  
● BOX ● Trofeul Cardin în Cuba. La „ușoară“ Mircea Fulger a pierdut prin abandon în rep. I la cubanezul Agullar ● Noul campion profesionist al Europei la cat. mijlocie-mică este italianul Luigi Minichillo, învingător la puncte, după 12 reprize, asu-

pra francezul Louis Acaries.  
● GIMNASTICĂ ● Meci triunghiular la Sofia între echipele feminine de gimnastică ritmică modernă Bulgaria — Olanda — Polonia, cîștigat de gazde cu 19,225 p. Au urmat Polonia 18,025 p și Olanda 17,650 p.  
● FOTBAL ● În campionatul Suediei, după 13 etape, lideră este Oester cu 25 p, urmată de Norrkoeping cu 18 p și Brage 15 p ● Într-un meci internațional amical disputat la East Rutherford (New Jersey), echipa „Cosmos“ din New York a întrecut cu scorul de 2—0 (1—0) selecționata Greciei. Golurile au fost înscrise de Cabanas și Chinaglia.  
● INOT ● Campionatele R.D.

## DEBUTUL CAMPIONATELOR MONDIALE DE SCRIMĂ

● La „Maison des Sports“, mulți medaliați olimpici și mondiali, care, ulterior, vor participa și la Universiadă

CLERMONT-FERRAND, 2 (prin telefon). Acum, cînd întreaga Franță sportivă este conectată la spectacolul major al fiecărei veri, tradiționalul Tur al Franței, care reunește cei mai buni rutieri din lume, o „oază“ de răcoare în centrul Franței, bătrînul centru de două milenii al provinciei Auvergne, orașul Clermont-Ferrand (peste 200 000 de locuitori), adăposteste, la umbra masivilor vulcanici, „lumea scrimeii“, adunată aici la ediția 1981 a Campionatelor mondiale. Peste 450 de concurenți din 39 de țări, de pe toate continentele, își vor disputa la „Maison des Sports“ titlurile de campioni mondiali la toate cele patru arme, în probele individuale și pe echipe. Și se vor afla printre ei (după cum anunță înscrierile inițiale) mulți dintre medaliații precedenților ediții, Melbourne 1979: floretistii Romankov (U.R.S.S.), Jolyot (Franța), Dal Zotto (Italia), floretistele Hanisch (R.F.G.), Sidorova (U.R.S.S.), Schwartzberger (Ungaria), sabrierii sovietici Krovopuskov și Burțev (campionul en-titre, sovieticul Nazlimov retrăgîndu-se din activitate), spadasiții Riboud (Franța), Koleczonay (Ungaria). Alături de sportivii consacrați, prezenți pe listele de concurs, vor lupta — cu pretenții tot mai argumentate în cei doi ani care au trecut de la ultima ediție a C.M. — reprezentanții ai „noului val“, cum sînt floretistii italieni Andrea Borella, Mauro Numa și Federico Cervi, floretistele franceze Pascale și Veronique Trinquet, Brigitte Gaudin, italianca Dorina Vaccaroni, sabreul polonez Wodke.

Scrimerii români, ale căror pregătiri din acest sezon au

vizat cele două mari competiții mondiale, Campionatele de la Clermont-Ferrand și Universiada de la București participă aici în toate cele patru probe individuale. Gata să intre pe planșe, pentru prima probă a C.M. '81 se află floretistii Petru Kuki și Zsolt Husi, care vor evolua mine (n.r. — azi) în grupele preliminare și — ne place să credem — sîmbătă, în faza eliminărilor directe și recalificărilor, precum și în finala de 8. Tot sîmbătă, în cursul dimineții, va începe și proba individuală feminină de floretă, din țara noastră participînd Marcela Moldovan, Aurora Dan, Csila Ruparesics. Finala acestei probe — duminică seara. Vor urma în program sabrierii (a căror finală individuală va avea loc luni seară), în concurs evoluînd și reprezentanții noștri Ioan Pop, Marin Mustață și Alexandru Chiculită. Ultima probă individuală, cea de spadă, va începe miercuri 8 iulie (la start alîndu-se și Liviu Angelescu și Rudolf Szabo), actul finaliei urmînd a se desfășura joi 9 iulie. Ca arbitru internațional va funcționa și Octavian Vințilă, iar doctorul Petru Mița a fost desemnat ca reprezentant al Comisiei medicale a Federației internaționale de scrimă. Să sperăm că participarea tinerilor noștri scrimeri la actuala ediție a C.M. va fi încununată de această dată cu promițătoare rezultate pentru Universiada de la București, care va reuni în capitala țării noastre, în a doua jumătate a acestei luni, pe mulți dintre protagoniștii întrecerilor de la Clermont-Ferrand.

Paul SLĂVESCU

## Turneul de tenis de la Wimbledon

### BORG ȘI McENROE ÎN FINALĂ

LONDRA, 2 (Agerpres). — Semifinalele probei de simplu bărbați din cadrul turneului internațional de tenis de la Wimbledon s-au încheiat, întocmai ca și cele ale probei feminine, cu succesul principalilor favoriți: suedezul Bjorn Borg și americanul John McEnroe. Cei doi campioni se vor întîlni sîmbătă într-o finală ce constituie reeditarea celei de anul trecut, cînd victoria a revenit asului suedez. John McEnroe l-a întrecut cu 7—6, 6—4, 7—5 pe australianul Rod Frawley, iar Bjorn Borg

a cîștigat în cinci seturi, cu 0—6, 4—6, 6—3, 6—0, 6—4 în fata americanului Jimmy Connors.

Rezultate înregistrate în probele de dublu: feminin (semifinale): Jordan, Smith — Fairbank, Harford 6—1, 6—2; masculin (semifinale): Lutz, Masculin — McNamara, McNamee 6—4, 2—6, 4—6, 7—6, 6—4; mixt (sferturi de finală): Bunge, Roche — Whycross, Johnstone 6—3, 7—6; Acker, Leeds — Charles, Feaver 6—4, 6—4.

### TURUL CICLIST AL FRANȚEI

PARIS, 2 (Agerpres). — Desfășurată pe traseul Pau-Bordeaux, cea de-a opta etapă a Turului ciclist al Franței a revenit rutierului elvețian Urs Freuler, care i-a întrecut la sprint pe belgienii Freddy Maertens, Eddy Planckaert, Noel de Jonckheere, William Tackert și francezul Yvon Bertin — toți cronometrați, pe distanța de 227 km, cu timpul de

5h37:24 (medie orară — 40,545 km).

În clasamentul general situația se menține neschimbată: continuă să conducă francezul Bernard Hinault, urmat de Philip Anderson (Australia) — la 33 s, Michel Laurent (Franța) — la 4:58 și Ronny Claes (Belgia) — la 5:20.

În cursul acestei etape a abandonat portughezul Fernando Mendes. Au mai rămas în cursă 145 de concurenți.

### TURUL IUGOSLAVIEI

BELGRAD, 2 (Agerpres). — Turul ciclist al Iugoslaviei a continuat, joi, cu etapa a 6-a, Opatija — Portoroz (122 km), încheiată cu succesul rutierului sovietic Ivan Miskenko, înregistrat cu timpul de 3 h 00:52. Cu primul pluton au sosit și cicliștii români M. Romașcanu, I. Gancea și C. Nicolae. În clasamentul general individual se menține lider Riho Sun (U.R.S.S.), urmat de Ugrumov (U.R.S.S.) la 1:43, Polondel (Iugoslavia) la 6:22 și Ropret (Iugoslavia) la 7 min. Astăzi se desfășoară penultima etapă, a șaptea: Portoroz — Nova Gorica (126 km).



● În concursurile de sărituri în apă, programate la bazinul de la Strandul tîneretului, s-au înscris, la masculin, sportivi din 10 țări, iar la feminin, din 7. Echipe complete au înscris delegațiile U.R.S.S., S.U.A. și României (4 băieți și 4 fete). Din Republica Populară Chineză vor concura 3 băieți și 3 fete. N-au făcut încă specificări delegațiile din Indonezia și Mexic.

● Irlanda și Islanda sînt țările care au trimis în ultimele zile confirmări de participare la Universiadă.

● Componenta delegației sportive studentești din Indonezia este următoarea: 2 tennismeni, un gimnast, 2 scrimeri, 3 atleți, un săritor în apă, 3 luptători, însoțiți de 6 antrenori și 8 oficiali. Din Suedia vor veni la București 21 de atleți (10 f + 10 b), 2 înotători și 9 scrimeri (4 f + 5 b). Cel 27 de sportivi din Nigeria vor participa la întreceri de atletism, baschet și tenis.

● Pentru fiecare disciplină sportivă din programul Universiadei, „Arta grafică“ tipărește cite un program, necesar oficialilor, ziarisților și spectatorilor. Pe copertă se află vigneta ramurii sportive respective, interiorul fiind destinat unor informații deosebit de utile: harta Bucureștiului cu bazele, adresele și numerele de telefoane ale bazelor sportive care vor găzdui antrenamentele și întrecerile oficiale, precum și programul de desfășurare a concursurilor pe zile și ore. Fiecare program va fi tipărit în 3 limbi: română, engleză și franceză.